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1. ÚVODNÉ IDENTIFIKAČNÉ ÚDAJE 

Názov a adresa školy Stredná odborná škola technická, Hviezdoslavova 5 

Rožňava 

Názov školského vzdelávacieho programu ELEKTROTECHNIKA 

Kód a názov ŠVP 26 Elektrotechnika  pod čislom 2013-762/1857:9-925 s 

účinnosťou od 01. 09 2013 začínajúc prvým ročníkom. 

Kód a názov študijného odboru 2697 K mechanik elektrotechnik 

Stupeň vzdelania úplné stredné odborné vzdelanie – ISCED 354 

Dĺžka štúdia 4 roky 

Forma štúdia  denná 

Vyučovací jazyk  slovenský  

Druh školy  štátna 

Dátum schválenia ŠkVP 30. august 2022 

Miesto vydania  SOŠT Hviezdoslavova 5 Rožňava 

Platnosť ŠkVP 01. september 2022 začínajúc prvým ročníkom 

 
 
 
 
 
 
 

Kontakty pre komunikáciu so školou 

Kontaktné údaje školy 

Adresa školy Hviezdoslavova 5, 048 01 Rožňava 

Telefónne číslo 058/7322646 

Faxové číslo - 

Internetová adresa https://sostrv.edupage.org/ 

Elektronická adresa sekretariat@sostrv.sk 

Zriaďovateľ 
Úrad Košického samosprávneho kraja, nám. Maratónu mieru 1, 042 66 Košice;  

Odbor školstva - 055 7268261 

 
 
 
 
 
 
 
Dňa 30.8.2022 prerokované na pedagogickej rade SOŠ technickej v  Rožňave. 

 

Dňa 6.9.2022  prerokované s Radou školy, ktorého členom je aj zástupca zamestnávateľov, Ing. Rudolf Mičuda   
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Rožňava, 30.08.2022 PaeDr.Diana Košťálová 
   riaditeľka školy 
 
 
 
   

2. CHARAKTERISTIKA ŠKOLSKÉHO VZDELÁVACIEHO PROGRAMU 
V ŠTUDIJNOM ODBORE 2697 K MECHANIK ELEKTROTECHNIK 

 
Názov a adresa školy Stredná odborná škola technická, Hviezdoslavova 5 

Rožňava 

Názov školského vzdelávacieho programu  ELEKTROTECHNIKA 

Kód a názov ŠVP 26 ELEKTROTECHNIKA 2013-762/1857:9-925 s 

účinnosťou od 01. 09. 2013 začínajúc prvým ročníkom. 

Kód a názov študijného odboru 2697 K mechanik elektrotechnik 

Stupeň vzdelania úplné stredné odborné vzdelanie – ISCED 354 

Dĺžka štúdia 4 roky 

Forma štúdia  denná 

 
2.1. Popis vzdelávacieho programu 

 
 Cieľom školského vzdelávacieho programu pre študijný odbor 2697 K mechanik 
elektrotechnik je vzdelávanie a výchova kvalifikovaných odborníkov pre všetky odvetvia 
národného hospodárstva, kde sa vyrábajú, opravujú, obsluhujú a používajú stroje 
a technické zariadenia. Preto školský vzdelávací program má pre uplatnenie sa žiakov široký 
záber. Široké profilovanie absolventov so zameraním na kľúčové kompetencie umožňuje 
pripraviť žiakov na komplexné riešenie výrobných problémov, ale aj na ich pohotovú 
adaptabilitu a prispôsobenie sa pre prácu v nových výrobných a nevýrobných odvetviach 
(v závislosti od trhu práce), pre uplatňovanie nových  technológií a rozvoj podnikateľských 
činností vo výrobnej sfére a v službách. 
 V súčasnej dobe sa vzdelávacie aktivity realizujú v čoraz väčšej miere v automobilovej 
výrobe a výrobe rôznych komponentov. Vzdelávanie v elektrotechnike má veľkú perspektívu 
aj vďaka množstvu iných príležitostí, keďže elektrikári sú žiadaní v rôznych odvetviach a 
sektoroch hospodárstva. Elektrikárom sa ponúkajú široké možnosti uplatnenia: informačné a 
komunikačné technológie, výroba a opravy automobilov, strojárenstvo, staviteľstvo, 
dizajnérstvo, elektronické počítačové systémy, elektrotechnika, obrábanie kovov, 
inštalatérstvo, údržba a opravy strojov a zariadení, či zlievačstvo alebo elektrotechnika so 
zameraním na automatizované systémy vyššej generácie charakterizované stavebnicovými 
prvkami z oblasti strojárstva, elektroniky, regulačnej techniky i technickej kybernetiky. 
Zároveň im umožňuje získané vedomosti aplikovať v praxi pri riešení praktických problémov 
a vykonávaní praktických úkonov v profesii. Skutočné široké perspektívy a množstvo 
príležitostí čaká na absolventov stredných škôl so zameraním na technické odvetvie. 
Vzdelávací program poskytne nevyhnutný základ vedomostí a  zručností, ale efektivita 
vzdelávania bude spočívať hlavne na úzkej špecializácii absolventa v  tej ktorej oblasti. Tieto 
špecializačné kurzy už bude musieť zabezpečovať zamestnávateľ. 
 Študijný odbor mechanik elektrotechnik pripravuje absolventov 
so všeobecnovzdelávacím základom, s odbornými teoretickými vedomosťami a praktickými 
zručnosťami tak, aby bol schopný vykonávať kvalifikovanú činnosť v oblasti elektrotechniky 
(podľa činnosti pripravujúcich sa na výkon povolania). 
 Pre kvalifikované vykonávanie uvedených činností získava absolvent štúdiom 
odborný profil s nevyhnutným všeobecným vzdelaním a tiež schopnosť aplikovať 
nadobudnuté vedomosti a zručnosti samostatne alebo v tíme. Všeobecnú zložku vzdelávania 
určuje skladba povinných a voliteľných predmetov. V jazykovej časti všeobecnej zložky 
vzdelania sa kladie dôraz na všeobecné a komunikatívne kompetencie zo slovenského 
a cudzieho jazyka. 
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 V spoločenskovednej časti všeobecnej zložky vzdelávania sa kladie dôraz na obsah 
učiva, humanitných a sociálno-vedných disciplín. V prírodovednej časti všeobecnej zložky 
vzdelávania/ predovšetkým v predmete fyzika/ sa kladie dôraz na obsah učiva, ktoré 
umožňuje žiakovi preniknúť do dejov, ktoré prebiehajú v prírode a sú nevyhnutné 
pre zvládnutie učiva odbornej zložky vzdelávania. 
 Odbornú zložku vzdelávania určuje skladba povinných a  voliteľných predmetov 
s výrazným podielom praktickej zložky prípravy. Tieto si volí s ohľadom na získanie 
požadovaných vedomostí a zručností potrebných pre výkon povolania a činností v oblasti 
silnoprúdovej techniky, automatizačnej techniky, informačných technológií, autoelektroniky 
a spotrebnej techniky. Vhodným zoskupením voliteľných predmetov je možné štúdium 
orientovať  v súlade s potrebami trhu práce. 
 Absolvent je schopný ďalšieho samostatného rozvoja a  má možnosť štúdia odboru 
na základe získaných vedomostí.  
 Absolvent získa také schopnosti a vedomosti, flexibilitu svojich schopností, ktoré 
umožňujú uplatniť sa na pracovnom trhu na Slovensku a v rámci EÚ. 
 Získaná kvalifikácia sa potvrdí maturitnou skúškou a žiak získa maturitné vysvedčenie 
a aj výučný list. 
 

2.2. Zdravorné požiadavky uchádzača 
 
Do študijných odborov môžu byť prijatí len uchádzači s dobrým zdravotným stavom. 
Uchádzač ktorí má zmenenú pracovnú schopnosť, pripojí k prihláške rozhodnutie príslušnej 
lekárskej posudkovej komisie o schopnosti študovať zvolený odbor. (§ 2 ods. 4 vyhlášky 
Ministerstva školstva 145/1996 Z. z. o prijímaní na štúdium na stredných školách v znení 
neskorších predpisov).  
 
 

 
2.3. Základné údaje   

 
2697 K mechanik elektrotechnik (s odborným výcvikom) 

 
Dĺžka štúdia: 4 roky 

Forma štúdia: Denné štúdium pre absolventov základnej školy  

Nevyhnutné vstupné požiadavky na 

štúdium:  

Podmienky prijatia na štúdium ustanovuje vykonávací predpis o 

prijímacom konaní na stredné školy. 

Spôsob ukončenia štúdia:  Maturitná skúška 

Doklad o dosiahnutom vzdelaní  
Vysvedčenie o maturitnej skúške 

Výučný list 

Poskytnutý stupeň vzdelania  
Úplné stredné odborné vzdelanie 

ISCED 354 

Možnosti pracovného uplatnenia 

absolventa: 

Výkon činností technika konštrukčného, technologického, montážneho 

a prevádzkového charakteru, ďalšie funkcie v  odborných útvaroch, 

alebo ako špecialista pri vykonávaní  komplexných prác v súlade so 

svojim zameraním. 

Nadväzná odborná príprava (ďalšie 

vzdelávanie):  

Možnosti ďalšieho vysokoškolského bakalárskeho alebo inžinierskeho 

vzdelávania v príbuzných odboroch, pomaturitné špecializačné 

vzdelávanie. 

 
 
Požiadavky na bezpečnosť, ochranu zdravia a hygienu práce 
 
 Výchova k  bezpečnosti a ochrane zdravia, hygiene práce a ochrane pred požiarom je 
neoddeliteľnou súčasťou teoretického vyučovania a  praktickej prípravy. V priestoroch 
určených na vyučovanie žiakov je potrebné utvoriť podľa platných predpisov podmienky 
na zaistenie bezpečnosti a hygieny práce. Je nevyhnutné preukázateľne poučiť žiakov 
o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a dodržiavanie týchto predpisov vyžadovať. 
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 V priestoroch určených na praktickú prípravu je potrebné podľa platných technických 
predpisov vytvoriť podmienky na bezpečnú prácu, dôkladne a  preukázateľne oboznámiť 
žiakov s predpismi o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci, s hygienickými predpismi, 
s technickými predpismi a  technickými normami, s predpísanými technologickými postupmi, 
s pravidlami bezpečnej obsluhy technických zariadení, používaním ochranných prostriedkov 
a dodržiavanie týchto predpisov kontrolovať a vyžadovať.  
 Ak práca vyžaduje priamy dozor, musí osoba poverená priamym dozorom obsiahnuť 
všetky pracovné miesta žiakov tak, aby mohla pri ohrození zdravia žiaka bezprostredne 
zasiahnuť.  Žiaci majú zakázané vykonávať práce so zvýšeným nebezpečenstvom.  
 

3. KOMPETENCIE (PROFIL) ABSOLVENTA  ŠTUDIJNÉHO ODBORU 2697 K  
MECHANIK  ELEKTROTECHNIK 

 
 

3.1. Celková charakteristika absolventa  
 
Absolventi skupiny učebných odborov 26 Elektrotechnika sú kvalifikovaní pracovníci so 
širokým odborným profilom, schopní samostatne vykonávať odborné technické a 
technologické činnosti v odvetví elektrotechniky .  
Absolvent je spôsobilý na výkon základných pracovných činností, zvláda metódy a postupy 
práce, využíva správne pracovné prostriedky, dodržiava bezpečnostné predpisy pri práci.  
Absolvent uznáva a rešpektuje pracovnú a osobnostnú spoluprácu v kolektíve, princípy 
osobnej a kolektívnej zodpovednosti pri plnení pracovných úloh.  
.Absolventi ovládajú príslušnú techniku, mechanizačné prostriedky, stroje a zariadenia, 
príslušné technológie, základy ekonomiky výroby a služieb. Poznajú základné prírodovedné 
zákonitosti svojho odboru a vedia ich prakticky využívať pri riešení odborných problémov.  
Absolventi sú kvalifikovaní pracovníci schopní vykonávať nastavovanie, obsluhu a údržbu 
mechanizačných prostriedkov, strojov a zariadení v technologických procesoch, 
zabezpečovať produkciu s ohľadom na ekonomiku a ekológiu výroby v rozsahu podľa 
príslušného odboru.  
Ďalší rozvoj absolventov je možný vzdelávaním v nadstavbovom štúdiu pre absolventov 
trojročných učebných odborov a vykonaním maturitnej skúšky. Špeciálne kurzy umožňujú 
prehĺbiť odborný rozvoj v konkrétnom odbore.  
Po absolvovaní vzdelávacieho programu absolvent disponuje týmito kompetenciami :  
 

3.2.  Kľúčové kompetencie  
Kľúčové kompetencie sú tie, ktoré potrebujú všetci ľudia na svoje osobné napl- 
nenie a rozvoj, zamestnateľnosť, sociálne začlenenie, udržateľný životný štýl, 
úspešný život v spoločnosti, ktorá žije v mieri, pre riadenie života so zodpoved - 
ným prístupom ku zdraviu a aktívne občianstvo. 
Všetky kľúčové kompetencie sa považujú za rovnako dôležité. Každá z nich p ris- 
pieva k úspešnému životu v spoločnosti. Kompetencie možno využívať v  

mnohých rôznych súvislostiach a rozličných kombináciách. Prekrývajú sa a nad - 
väzujú na seba; aspekty, ktoré sú podstatné v jednej oblasti, zvyčajne podporujú  

kompetencie aj v ďalšej oblasti. 
V súlade s Odporúčaním rady z 22. mája 2018 o kľúčových kompetenciách pre  

celoživotné vzdelávanie má absolvent úplného stredného odborného vzdelávania  

v rámci teoretického a praktického vyučovania nadobudnúť schopnosť rozvíjať  

tieto kľúčové kompetencie v nasledujúcich opisoch: 
 
a) Gramotnosť 

je schopnosť identifikovať, pochopiť, tvoriť a interpretovať koncepty, pocity, fakty  

a názory ústnou aj písomnou formou pomocou vizuálnych, zvukových a digitál- 
nych materiálov v rozličných odboroch a kontextoch. Zahŕňa schopnosť efektívne 

komunikovať a nadväzovať kontakty s ostatnými. 
To znamená, že absolvent (sa) dokáže: 
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- porozumieť akémukoľvek počutému vecnému textu, ktorého obsah, štýl a  

jazyk sú primerané jeho osobným a odborným záujmom;  
- porozumieť obsahu a významu vecného textu(vrátane tabuliek, grafov, nák- 
resov a schém), vyhľadať explicitne a implicitne vyjadrené informácie a spojiť  
ich do ucelenej informácie; 
- identifikovať v texte logické, časové a príčinno-následné súvislosti; 
- uplatniť základy kritického čítania, t. j. vie vnímať väčšinu problémov na- 
stolených textom a identifikuje explicitné chyby a protirečenia, ktoré sa v texte  

nachádzajú; 
- vyjadriť súvislé a logicky usporiadané ústne prejavy s rôznym cieľom pre špe - 
cifické publikum na témy, ktoré sú blízke jeho osobným a odborným záujmom; 
- sformulovať vlastný názor a pomocou argumentov ho obhájiť;  
- bez prípravy začať, udržiavať a ukončiť komunikáciu na akúkoľvek jemu blízku  

všeobecnú a odbornú tému; 
- aktívne zapojiť do diskusie, svoj prejav formuluje zrozumiteľne a pokojne; 
dokáže sa pohotovo zorientovať v komunikačnej situácii a jasne reagovať zro - 
zumiteľnou odpoveďou alebo otázkou; 
- dodržiavať zásady spoločenskej komunikácie, dokáže komunikačnej situácii  
vhodne prispôsobiť stratégiu, charakter a tón komunikácie; 
- vytvoriť štruktúrovaný a kompozične zrozumiteľný text, ktorý mu je blízky té - 
mou alebo odbornosťou; 
- pri tvorbe textu uplatniť logické, časové a príčinno-následné súvislosti textu 

a požiadavky slovosledu v súlade s komunikačnou situáciou. 
 

b) Viacjazyčnosť 
je kompetencia, ktorá vymedzuje schopnosť používať rozličné jazyky na vhodnú  

a účinnú komunikáciu v primeranej škále spoločenských a kultúrnych súvislostí.  
Ide o schopnosti sprostredkúvať informácie medzi rôznymi jazykmi a médiami. 
Pokiaľ je to vhodné, môže zahŕňať zachovanie a ďalší rozvoj kompetencií v  

materinskom jazyku, ako aj osvojenie si úradného jazyka (jazykov) danej krajiny.  

To znamená, že absolvent (sa) dokáže: 
- pochopiť hlavné body jasnej štandardnej reči o známych veciach, s ktorými sa 

pravidelne stretáva vo svojom živote. Rozumie zmyslu mnohých rozhlasových  

alebo televíznych programov o aktuálnych udalostiach a témach osobného či  
odborného záujmu, keď je prejav relatívne pomalý a jasný;  
- porozumieť textom, ktoré pozostávajú zo slovnej zásoby často používanej 
v každodennom živote alebo ktoré sa vzťahujú na jeho prácu;  
- zvládnuť väčšinu situácií, ktoré sa môžu vyskytnúť počas cestovania v oblasti,  

kde sa hovorí daným cudzím jazykom. Dokáže nepripravený vstúpiť do kon- 
verzácie na témy, ktoré sú známe, ktoré ho osobne zaujímajú, alebo ktoré sa  

týkajú osobného každodenného života; 
- spojiť slovné spojenia jednoduchým spôsobom tak, aby opísal skúsenosti  
a udalosti, vlastné sny, nádeje a ambície. Stručne dokáže uviesť dôvody a vy- 
svetlenia názorov a plánov, vyrozprávať príbeh alebo zápletku knihy či filmu  

a opísať vlastné reakcie; 
- napísať jednoduchý súvislý text na témy, ktoré sú mu známe alebo ho osobne  

zaujímajú, alebo napríklad aj e-maily opisujúce jeho skúsenosti a dojmy. 
 

c) Matematická kompetencia a kompetencia vo vede, v technológii a inži- 
nierstve 

matematická kompetencia je schopnosť rozvíjať a používať matematické mys- 
lenie a porozumenie na riešenie rôznych problémov v každodenných situáciách.  
Kompetencia vo vede sa vzťahuje na schopnosť vysvetliť prírodné javy pomocou  

základných vedomostí a metodiky vrátane pozorovania a experimentovania s  

cieľom klásť otázky a odvodiť závery podložené dôkazmi. Kompetencie v tech - 
nológii a inžinierstve sa chápu ako uplatňovanie daných vedomostí a metodiky 

ako odpovedí na vnímané ľudské túžby a potreby. Kompetencia vo vede, v tech - 
nológii a inžinierstve zahŕňa porozumenie zmenám spôsobeným ľudskou činnos - 
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ťou a zodpovednosti občana ako jednotlivca. 
To znamená, že absolvent (sa) dokáže: 
- efektívne aplikovať matematické princípy a postupy v rámci svojho odboru;  
- komunikovať v matematickom jazyku a používať vhodné pomôcky vrátane  
štatistických údajov a grafov; 
- chápať vedu ako proces bádania rôznymi metódami vrátane pozorovania 

a riadených experimentov, logicky a racionálne myslieť pri overovaní hypotéz;  

- aktívne zaujímať o etické otázky a podporu bezpečnosti a environmentálnej  
udržateľnosti, najmä pokiaľ ide o vedecko-technický pokrok v súvislosti s 
jednotlivcom, rodinou, komunitou a celosvetovými otázkami. 
 

d) Digitálna kompetencia 

zahŕňa sebaisté, kritické a zodpovedné využívanie digitálnych technológií na  

vzdelávanie, prácu a účasť na dianí v spoločnosti, ako aj interakciu s digitálnymi  
technológiami. Zahŕňa informačnú a dátovú gramotnosť, komunikáciu a spolu- 
prácu, mediálnu gramotnosť, tvorbu digitálneho obsahu, bezpečnosť, otázky sú - 
visiace s duševným vlastníctvom, riešenie problémov a kritické myslenie.  
To znamená, že absolvent (sa) dokáže: 
- používať digitálne technológie na podporu svojho aktívneho občianstva a so- 
ciálneho začlenenia, spoluprácu s ostatnými a kreatívnosť pri dosahovaní  
osobných, sociálnych alebo obchodných cieľov s uvedomením si príležitosti,  
obmedzení, vplyvov a rizík, ktoré predstavujú; 
- kriticky pristupovať k platnosti, spoľahlivosti a vplyvu informácií a údajov do - 
stupných vďaka digitálnym prostriedkom a poznať právne a etické zásady sú - 
visiace s prácou s digitálnymi technológiami; 
- chrániť informácie, obsah, údaje a digitálne identity, ako aj rozoznávať softvé- 
ry, zariadenia, umelú inteligenciu alebo roboty a efektívne s nimi pracovať;  

- chápať všeobecné zásady, mechanizmy a logiku vyvíjajúcich sa digitálnych  

technológií a poznať základné funkcie a spôsoby použitia rôznych zariadení,  

softvérov a sietí. 
 
e) Osobná a sociálna kompetencia a schopnosť učiť sa  

je schopnosť uvažovať o vlastnej osobnosti, efektívne riadiť čas a informácie, 
konštruktívne spolupracovať s ostatnými a riadiť vlastné vzdelávanie a kariéru.  

Zahŕňa schopnosť zvládnuť zložité situácie, učiť sa, zachovať si fyzické aj dušev- 
né zdravie a dbať o svoje zdravie a viesť život zameraný na budúcnosť, byť em- 
patický a zvládať konflikty v inkluzívnom a podporujúcom prostredí.  
To znamená, že absolvent (sa) dokáže: 
- starať o svoj fyzický a duševný rozvoj, uvedomovať si dôsledky nezdravého ži- 
votného štýlu a závislostí; 
- kriticky uvažovať o svojich vlastných predsudkoch a stereotypoch a o tom, čo  
sa za nimi skrýva; 
- preukázať istotu vo svoje schopnosti zvládnuť výzvy v živote;  
- dôsledne dodržiavať svoje záväzky voči iným; 
- pri práci podporovať druhých aj napriek rozdielnym názorom;  
- identifikovať zdroje učenia sa, vybrať najspoľahlivejšie zdroje informácií alebo  

uskutočniť zodpovedný výber z existujúcich možností; 
- dokáže použiť explicitné a definovateľné kritériá, princípy alebo hodnoty pri  
tvorbe úsudkov. 
 

f) Občianska kompetencia 
je schopnosť konať ako zodpovedný občan a v plnej miere sa zúčastňovať na  
občianskom a sociálnom živote, a to opierajúc sa o znalosť sociálnych, hos- 
podárskych, právnych a politických konceptov a štruktúr, ako aj o chápanie celo - 
svetového vývoja a udržateľnosti. 
To znamená, že absolvent (sa) dokáže: 
- rešpektovať ľudí, ktorí majú odlišné názory v oblasti politiky a vierovyznania;  
- vykonávať povinnosti aktívneho občana na miestnej, národnej alebo globálnej 
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úrovni; 
- porozumieť rôznym spôsobom, akými občania môžu ovplyvňovať politiku;  
- kriticky uvažovať o vplyve propagandy na život jednotlivca, spoločnosti a vývoj  
súčasného sveta; 
- dokáže zhodnotiť vplyv spoločnosti na svet prírody, napríklad z hľadiska rastu  

a vývoja populácie, spotreby prírodných zdrojov. 
 

g) Kompetencia v oblasti kultúrneho povedomia a prejavu 

zahŕňa chápanie a rešpektovanie toho, ako sa myšlienky a význam kreatívne vy - 
jadrujú a šíria v rôznych kultúrach a prostredníctvom rôznych druhov umenia 

a iných kultúrnych foriem. Zahŕňa rozvoj a vyjadrovanie vlastných názorov  

a schopnosť identifikovať svoje miesto alebo úlohu v spoločnosti rôznymi spô - 
sobmi a v rôznych kontextoch. 
To znamená, že absolvent (sa) dokáže: 
 
- vyhľadávať možnosti spoznať iné kultúry s cieľom spoznať tradície a iný po - 
hľad na svet; 
- zaujať otvorený postoj a rešpekt k rôznorodosti kultúrneho prejavu, ako aj etic - 
ký a zodpovedný prístup k intelektuálnemu a kultúrnemu vlastníctvu; 
- poznať miestnu, národnú, regionálnu, európsku a globálnu kultúru a jej prejavy  
vrátane jazyka, dedičstva a tradícií či kultúrnych produktov a porozumieť tomu,  

ako sa tieto prejavy môžu navzájom ovplyvňovať a ako môžu ovplyvňovať 

názory jednotlivca. 
 
 

3.3.  Odborné kompetencie  
 
a) Požadované vedomosti  
 
Spoločné pre celú skupinu učebných odborov  
Absolvent má:  

- používať odbornú elektrotechnickú terminológiu v pracovnom styku,  
- profesionálne rozlíšiť a definovať základné elektrotechnické pojmy – živá a neživá časť 
elektrického zariadenia, ochrany živých a neživých častí elektrických zariadení, účinky 

elektrického prúdu na ľudský organizmus, prvá pomoc pri úraze elektrických prúdom,  

- poznať farebnú identifikáciu vodičov, rozumie písmenovému značeniu vodičov a káblov,  

- samostatne čítať technické výkresy, elektrotechnické schémy, pracovné návody,  
- samostatne kresliť a rysovať jednopólové a viacpólové schéma elektrických zariadení, 

blokové schémy, základné strojnícke súčiastky,  
- pri pracovnom riešení úloh používať výpočtovú techniku a grafické aplikácie pre počítačovú 

podporu konštruovania a vytvárania návrhov, zostáv a simulácií,  

- definovať a určiť elektrotechnické materiály používané v elektrotechnike,  
- určiť druhy a použitie spojov používaných v elektrotechnike,  
- definovať a popísať spôsoby výroby elektrickej energie, vie uviesť výhody a nevýhody, vie 
vysvetliť dopady na životné prostredie,  

- riešiť jednoduché technické výpočty za použitia elektrotechnických tabuliek a noriem,  
- vykonávať prevody medzi elektrickými veličinami, ovládať základné elektrotechnické 

veličiny a jednotky,  
- určiť správne technologické postupy pri údržbárskych, diagnostických, výrobných a iných 

činnostiach,  
- ponúknuť know-how elektrotechnickej oblasti v rámci odboru na úrovni stredného 

odborného vzdelania,  

- poznať základné pravidlá riadenia vlastných financií,  

- rozoznávať riziká v riadení vlastných financií,  

- orientovať sa v zabezpečovaní základných ľudských a ekonomických potrieb jednotlivca a 
rodiny,  
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- hodnotiť úspešnosť vlastnej sebarealizácie,  

- orientovať sa v oblasti finančných inštitúcií,  

- orientovať sa v problematike ochrany práv spotrebiteľa  

- plniť svoje finančné záväzky,  

- zveľaďovať a chrániť svoj majetok  
- uviesť moderné technologické trendy v oblastiach elektrotechniky,  
 
Voliteľné podľa učebných odborov a zameraní  
 
Absolvent má :  
- definovať a popísať funkciu elektrických strojov a prístrojov nízkeho, vysokého a veľmi 

vysokého napätia,  

- definovať základné druhy elektrických pohonov,  

- definovať po základnej stránke všetky oblasti výroby, prenosu a využitia elektrickej energie,  
- vykonávať údržbu a odstraňovať poruchy elektrických zariadení malého, nízkeho, resp. 

vysokého napätia  
- definovať činnosť a princíp základných regulačných obvodov a pozná základné 

charakteristické veličiny regulačných obvodov,  
- samostatne zostavovať elektricko-pneumatické regulačné obvody s využitím signalizácie 

stavov  

- poznať rôzne druhy elektromechanických a elektronických ústrední,  

- ovládať rôzne druhy zariadení na prenos informácií (obrazu, zvuku, dát),  

- poznať jednotlivé prvky ako aj celky zabezpečovacích zariadení a systémov používaných 

na zaistenie bezpečnosti premávky v hromadnej doprave,  

- poznať jednotlivé prvky technického zariadenia budov,  

- rozlíšiť elektropríslušenstvo úžitkovej techniky,  

- ovládať základné princípy obvodov spotrebnej techniky,  

- správne navrhnúť plošný spoj vzhľadom na funkčnosť elektronického zariadenia a 
minimalizáciu rozmerov,  

- definovať princíp činnosti polovodičových súčiastok a ich možnosti použitia v elektronických 
obvodoch,  
 
b) Požadované zručnosti  
 
Absolvent vie:  
- prakticky ovládať základné spôsoby ručného a strojového obrábania materiálov,  

- prakticky realizovať základné elektroinštalačné a montážne práce,  
- vykonávať údržbu a opravy elektrických strojov a prístrojov nízkeho, resp. vysokého 

napätia,  
- diagnostikovať pomocou meracích prístrojov chybu elektronického alebo elektrického 

zariadenia,  
- zvoliť správne technologické postupy, pracovné pomôcky, pracovné náradie a servisnú 

techniku,  
- chrániť a udržiavať v dobrom stave pracovné náradie, servisnú techniku a iné technické 

zariadenia,  

- spájať elektricky vodivé materiály rôznymi spôsobmi,  
- používať meracie prístroje na meranie základných elektrických  
 
veličín, namerané hodnoty vyhodnotiť a použiť,  
- prakticky použiť pri práci stroje a zariadenia, ktorých použitie priamo súvisí s výkonom 
povolania,  

- niesť zodpovednosť za vykonanú prácu, dodržiavať pracovnú disciplínu,  

- viesť sprievodnú dokumentáciu o údržbe a opravách elektrických  
 
zariadení, resp. automobilov, viesť evidenciu spotreby a výkonov,  
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- samostatne podnikať v odbore v súlade s vyhláškou MPSVaR SR č.508/2009 Z. z. na 
zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci a bezpečnosti technických zariadení,  

- prakticky zabezpečiť pracovisko z hľadiska bezpečnosti práce, dodržiavať zásady 
bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci, hygieny práce a ochrany životného prostredia,  

- poskytnúť predlekársku prvú pomoc pri úraze elektrickým prúdom.  

 

c) Požadované osobnostné predpoklady, vlastnosti a schopnosti  
 
Absolvent sa vyznačuje:  
- pracovnými výkonmi v súlade s uvedenými kľúčovými, všeobecnými a odbornými 
kompetenciami,  

- tým, že sa riadi normami správneho spoločenského správania,  

- ambicióznosťou, je podnikateľsky orientovaný, má dobré komunikačné schopnosti a voči 
ostatným je ústretový.  

- pracovnými vzťahmi, v ktorých rešpektuje význam pracovného kolektívu,  

- uznávaním postavenia vedúcich pracovníkov a nadriadených,  

- zodpovednosťou za vykonanú prácu,  

- základmi právneho vedomia a osobnej zodpovednosti za zverený majetok,  

- dodržiavaním bezpečnostných predpisov a predpisov na ochranu zdravia,  

- dodržiavaním zásad ochrany životného prostredia.  
 
 
 

 

4. VZDELÁVACIE OBLASTI  

 
Súčasná úroveň a vyspelosť výrobných procesov v jednotlivých odvetviach národného 
hospodárstva sú založené na vyspelosti a technickej úrovni elektrotechniky a výpočtovej 
techniky. Stredné odborné školy vychovávajú budúcich odborníkov pre prax. Firmy požadujú 
od škôl takých absolventov, ktorí ovládajú nielen svoje klasické remeslo, ale majú zvládnuté 
a osvojené moderné automatizované technologické postupy, prácu s takýmito strojmi a 
zariadeniami. Svojím obsahom musia odborné predmety všetkých skupín trojročných 
odborov reagovať na nové, moderné trendy a potreby praxe. Aby absolventi boli pripravení 
pre trh práce, je nutné aplikovať informačné technológie nielen do teoretickej, ale aj 
praktickej zložky vzdelávania.  
 
Prehľad vzdelávacích oblastí  
1. Teoretické vzdelávanie  

2. Praktická príprava  
 
Prehľad obsahovych štandardov: 

Ekonomické vzdelávanie 
Základy elektrotechniky a elektroniky 
Výpočtová technika 
Počítačové systémy 
Priemyselná informatika 
Informatické systémy 

       Autoelektronika 
 

4.1.  Teoretické vzdelávanie  
 
Charakteristika vzdelávacej oblasti  
 
Vzdelávacia oblasť umožňuje žiakom získať prehľad o materiáloch a surovinách 
používaných v elektrotechnickom priemysle.  
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Aby absolvent vzdelávacieho programu spoľahlivo preukázal výkon v tejto vzdelávacej 
oblasti musí disponovať stanovenými výkonovými štandardmi a ovládať učivo predpísané 
obsahovými štandardmi.  
Cieľom technickej a technologickej prípravy je umožniť žiakom získať ucelený prehľad o 
elektrotechnike a celej oblasti elektrotechnického priemyslu.  Aby absolvent vzdelávacieho 
programu spoľahlivo preukázal výkon v tejto vzdelávacej oblasti musí disponovať 
stanovenými výkonovými štandardmi a ovládať učivo predpísané obsahovými štandardmi.  
Obsahové okruhy vzdelávacej oblasti ekonomické vzdelávanie vymedzujú učivo spoločné 
pre všetky skupiny odborov bez ohľadu na ich profiláciu. Oblasť má medzipredmetový 
charakter, dopĺňa vedomosti a zručnosti žiaka, získané v ďalších odborných zložkách 
vzdelávania o najdôležitejšie poznatky a zručnosti súvisiace s jeho  uplatnením vo svete 
práce. Tie by mu mali pomôcť pri rozhodovaní o ďalšej profesijnej a vzdelávacej orientácii, 
pri vstupe na trh práce a pri uplatňovaní pracovných práv.  
Jedným zo základných cieľov vymedzených touto vzdelávacou oblasťou je príprava takého 
absolventa, ktorý má nielen určitý odborný profil, ale ktorý sa vďaka nemu dokáže tiež 
úspešne presadiť na trhu práce i v živote.  
Ciele ekonomického vzdelávania, ktoré sú vymedzené touto vzdelávacou oblasťou smerujú 
do dvoch základných oblastí: ekonomika a svet práce. Cieľom vzdelávacej oblasti ekonomika 
je poskytnúť žiakom základné odborné poznatky o ekonomických pojmoch a vzťahoch, 
základoch makroekonómie, ekonomike podniku, efektívnom a hospodárnom správaní a 
naučiť ich praktickej realizácii v odbore. Súčasťou tejto oblasti je aj získanie základnej 
orientácie v právnej problematike vzťahujúcej sa k odboru. Správne pochopenie týchto cieľov 
podporuje získanie kompetencií v témach Národného štandardu finančnej gramotnosti5 
(ďalej len Národný štandard). Pri spracovaní školských vzdelávacích programov odporúčame 
dôkladne preštudovať tento dokument a až potom následne zvážiť, ktoré tematické celky 
Národného štandardu zaradiť do vzdelávania tak, aby vyhovovali potrebám a individuálnym 
schopnostiam žiakov v rôznych vzdelávacích podmienkach. Pedagogickí zamestnanci môžu 
využívať Národný štandard na vytvorenie nových tematických celkov, tém alebo podtém v 
rámci učebných osnov rôznych odborných predmetov a dôsledne zabezpečiť 
medzipredmetové vzťahy.  
Cieľom oblasti svet práce je vybaviť žiaka vedomosťami a kompetenciami, ktoré mu pomôžu 
optimálne využiť svoje osobnostné a odborné predpoklady pre úspešné uplatnenie na trhu 
práce a pre budovanie profesijnej kariéry.  
Vzdelávacia oblasť ekonomika vedie žiakov k tomu, aby porozumeli základným vzťahom v 
trhovej ekonomike. Žiaci získavajú základné vedomosti o právnej úprave pracovnoprávnych 
vzťahoch a podnikaní, najmä podnikania živnostenského. Oblasť zahrňuje učivo o 
základných podnikových činnostiach a učivo o majetku podniku a jeho hospodárení. Žiaci sa 
učia porozumieť ekonomickej podstate miezd, daní, zdravotného a sociálneho poistenia. 
Získavajú vedomosti o náležitostiach a obehu základných účtovných dokladov a učia sa ich 
vyhotovovať.  
V rámci okruhu svet práce je žiak vedený k poznaniu významu vzdelania pre uplatnenie na 
trhu prace, uvedomuje si dôležitosť práce ako zdroja tvorby hodnôt, nástroja ekonomického 
zabezpečia rodiny i prostriedku vlastnej sebarealizácie. Žiak ďalej získava základné 
vedomosti a zručnosti v oblasti pracovnoprávnych vzťahov, učí sa racionálne ekonomicky 
uvažovať i konať, je vedený k uvedomovaniu si zodpovednosti za vlastnú prácu, vo vzťahu k 
vlastnej osobe i vo vzťahu k svojmu zamestnávateľovi. Absolvent poznáva práva 
zamestnanca a vie tieto práva uplatňovať legitímnymi prostriedkami, chápe spoločenskú 
funkciu sociálnej pomoci a vie postupovať pri jej nárokovaní. Žiak rozmýšľa o vzťahu medzi 
nadobúdaním hmotných statkov a zmyslom života, vie chrániť svoj majetok a uplatňuje vo 
svojom ekonomickom konaní princípy všeobecnej morálky.  
Stále sa vyvíjajúca legislatíva a vzťahy na ekonomickom trhu i na trhu práce vyžadujú, aby 
absolvent dokázal teoretické vedomosti aplikovať v praxi. Preto kladie táto vzdelávacia 
oblasť veľký dôraz na praktickú aplikáciu získaných zručností, ktoré žiak získa riešením 
modelových situácií a prácou s autentickými materiálmi, s ktorými sa bežne stretne v 
médiách. To predpokladá schopnosť používať moderné informačné technológie, bez ktorých 
sa v súčasnom svete práce nezaobíde. Pretože je v tejto oblasti kontakt s realitou veľmi 
významný, môžu byť súčasťou ekonomického vzdelávania i besedy s prizvanými odborníkmi.  
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Môže sa stať, že jeden alebo viac obsahových štandardov v jednom odbore vzdelávania sa 
bude vyskytovať aj v ďalších odboroch vzdelávania.  
Teoretické vzdelávanie obsahuje vzdelávacie štandardy (výkonové aj obsahové štandardy) 
spoločné pre všetky učebné odbory a odborné zamerania na danom stupni vzdelania a 
špecifické vzdelávacie štandardy pre jednotlivé učebné odbory a odborné zamerania.  
 

4.2.  Praktická príprava  
 

Charakteristika vzdelávacej oblasti  
 
Praktickú prípravu zabezpečuje prevažne odborný výcvik. Je zacielený na vzdelávanie 
žiakov v praktických činnostiach odboru štúdia. Ide o získanie, rozvoj a upevňovanie 
odborných zručností a návykov, utváranie odborných postojov a názorov, vzťahu žiakov k 
odboru štúdia, utváranie vzťahu žiakov k plneniu pracovných povinností a pocitu 
zodpovednosti za zverené hodnoty a výsledky svojej činnosti.  
Štúdiom tohto obsahového štandardu získajú žiaci požadované praktické zručnosti v 
oblastiach elektrotechnických činností v súlade s výkonovými štandardami. Základom 
praktických činností sú oblasť ručného a strojového obrábania materiálov, elektroinštalačné 
práce, zapájanie svetelných, stýkačových, motorických a automatizačných elektrických 
obvodov podľa predložených jednopólových a riadkových schém. Žiaci získajú praktické 
zručnosti a vedomosti z oblasti použitia signalizačných prvkov, snímačov, prevodníkov, 
časových relé, prúdových a napäťových ochrán, poistiek, ističov, stýkačov, vypínačov, 
prepínačov, rôznych druhov svietidiel, motorov, domácich elektrospotrebičov a pod. Odborný 
výcvik sa vykonáva v školských dielňach, v strediskách praktického vyučovania, prípadne 
priamo vo firmách. Obsahové okruhy vzdelávania žiakov na odbornom výcviku, ktorí budú 
zaradení na pracoviská firiem, je možné rozšíri praktické špeciálne činnosti vykonávané v 
týchto firmách a tak rozšíriť oblasť nadobudnutých praktických zručností žiakov.  
Môže sa stať, že jeden alebo viac obsahových štandardov v jednom odbore vzdelávania sa 
bude vyskytovať aj v ďalších odboroch vzdelávania. 
 
 EKONOMICKÉ VZDELÁVANIE 
 

Učivo je vymedzené spoločne pre všetky odbory na danom stupni vzdelania bez ohľadu na 
ich profiláciu. Pomôže žiakovi pri rozhodovaní o ďalšej profesijnej a vzdelávacej orientácii, pri 
vstupe na trh práce a pri uplatňovaní pracovných práv. 
Cieľom je príprava absolventa s konkrétnym odborným profilom, ktorý mu pomôže úspešne 
sa presadiť na trhu práce i v živote. 
 

Výkonové štandardy 

Absolvent má: 
- vysvetliť základné pojmy pracovného práva – práca, povolanie, zamestnanie, pracovné 
miesto, fyzická a právnická osoba; 
- charakterizovať základné povinnosti zamestnávateľa a zamestnanca po vzniku pracovného 
pomeru; 
- vypracovať osobnú prípravu na prijímací pohovor v slovenskom a cudzom jazyku;  
- porovnať profesijnú ponuku na slovenskom i európskom trhu práce a pružne na ňu 
reagovať ďalším vzdelávaním; 
- vyhodnotiť vzťah práce a osobného príjmu; 
- analyzovať aktívnu a pasívnu komunikáciu s finančnými inštitúciami; 
- vysvetliť základné práva a povinnosti spotrebiteľov na modelových situáciách (aj z pohľadu 
podnikateľa) a identifikovať cenové triky a klamlivé a zavádzajúce ponuky;  
- kriticky zhodnotiť informácie poskytované reklamou a porozumieť úlohám marketingu; 
- vysvetliť pojem pranie špinavých peňazí; 
- opísať postup oznámenia korupcie a oznámenia podvodu;  
- rozlíšiť nominálnu mzdu, reálnu mzdu a cenu práce;  
- identifikovať položky bežne odpočítavané z hrubej mzdy;  
- uviesť príklady zdrojov príjmu iných než mzda (napr. dar, provízia a zisk, peňažný príjem 
domácnosti, štátne príspevky a sociálne dávky, príjem z podnikateľskej činnosti);  
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- opísať spôsoby krytia deficitu (úvery, splátkový predaj, leasing);  
- rozlišovať legálne a nelegálne podnikateľské aktivity; 
- vymedziť a porovnať právne formy pre oblasť podnikania;  
- vysvetliť postup založenia a vzniku živnosti alebo iného podnikateľského subjektu v styku s 
verejnou správou 

- zostaviť podnikateľský a finančný plán podniku – právnickej osoby; 
- charakterizovať a vysvetliť rozdiel medzi priamymi a nepriamymi daňami;daňový a 
odvodový systém v Slovenskej republike; 
- vysvetliť dohľad nad finančným trhom v Slovenskej republike – Národná banka Slovenska 
ako „jednotné kontaktné miesto“; 
- charakterizovať finančné inštitúcie a využívanie ich produktov a služieb cez internet;  

- vysvetliť možnosti, ako splácať dlhy; 
- navrhnúť spôsoby riešenia schodkového a prebytkového rozpočtu;  
- vysvetliť obvyklé spôsoby nakladania s voľnými finančnými prostriedkami; 
- zhodnotiť ako vplýva spotreba na úspory a/alebo investície;  
- stanoviť si kroky na dosiahnutie krátko, stredne a dlhodobých finančných cieľov;  

- vysvetliť tvorbu ceny na základe nákladov, zisku, DPH; 
- zvoliť vhodné platobné nástroje (bez/hotovostné úhrady, inkasá, platobné karty a pod.);  
- vysvetliť rozdiel medzi využívaním osobného a podnikateľského účtu;  
- vysvetliť algoritmus zloženého úročenia; 
- identifikovať rôzne druhy úverov a ich zabezpečenie (vrátane úverov na bývanie resp. 
hypotekárnych úverov); 
- posúdiť účel vyhlásenia (osobného) bankrotu a jeho možné dôsledky na majetok, 
zamestnanosť, 
cenu a dostupnosť úverov; 
- zhrnúť práva dlžníkov a veriteľov, týkajúce sa zrážok zo mzdy a odňatia majetku v prípade 
neza platenia dlhu (exekúcia); 
- uviesť rozdiel medzi sporením a investovaním; 
- popísať výber vhodného poistného produktu s ohľadom na vlastné potreby;  

- demonštrovať na konkrétnom príklade, aké druhy verejného poistenia je potrebné platiť pri 
brigádnickej činnosti študentov; 
- charakterizovať dôchodkové poistenie – 1. pilier, 2. pilier a 3. pilier; 
- uviesť druhy poistenia, ktoré sa môžu vzťahovať na náhodné poškodenie majetku alebo 
zdravia inej osoby; 
- vysvetliť rozdiel medzi poistením vlastného majetku a poistením zodpovednosti súvisiacej s 
vlastníctvom majetku; 
- vysvetliť podstatu a význam životného poistenia. 
 

Obsahové štandardy 

Svet práce 

Základné pojmy pracovného práva 
Osobný manažment 
Základné atribúty trhu práce 

Daňový a odvodový systém 

Príjem 

Pravidlá riadenia osobných financií 
Plánovanie, príjem a práca 
Úver a dlh 

Sporenie a investovanie 

Riadenie rizika a poistenie 

Výchova k podnikaniu 

Právne pojmy podnikania, podstata podnikateľskej činnosti, živnostenské podnikanie, 
jednoduchý 

podnikateľský zámer, finančný plán 

Spotrebiteľská výchova 

Finančná zodpovednosť spotrebiteľov 

Rozhodovanie a hospodárenie spotrebiteľov 
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Zaklady elektrotechniky a elektroniky 
 Táto vzdelávacia oblasť nadväzuje na vzdelávaciu oblasť fyziky, kde sa žiaci hlbšie 
oboznámia zo základnými elektrickými veličinami, vzťahmi medzi nimi, rozšíria si poznatky z 
oblasti jednosmerného a striedavého prúdu a podobne. Je to najdôležitejšia oblasť, ktorá 
vytvára predpoklady pre ďalšie zvládnutie náročnejšieho učiva z oblasti elektrotechniky a 
elektroniky. Tu sa aplikujú vedomosti z matematiky, ktoré sa využívajú pri praktických 
cvičeniach. Žiaci získavajú základné návyky a zručnosti formou laboratórnych cvičení s 
dôrazom na individuálny prístup. Žiaci získajú tiež poznatky o základných elektronických 
súčiastkach a ich využití, druhoch a konštrukcii základných elektronických zariadení s 
využitím v praxi. 
 
Vypočtova technika 
 Cieľom tejto vzdelávacej oblasti je získanie základných informácii o konštrukcii 
najjednoduchšieho počítača, jeho programovaní a o vývojových tendenciách výpočtovej 
techniky. Využívajú sa tu poznatky z matematiky, kde si žiaci uvedomujú výhody binárnej 
sústavy a jej aplikácií vo výpočtovej technike. Predmet pripravuje žiakov na činnosť užívateľa 
prostriedkov výpočtovej techniky. 
 
Počitačove systemy 
 Tu sú žiaci oboznámení so základnými pracovnými postupmi pri montáži, opravách a 
servise výpočtovej techniky. Musia zvládnuť údržbu jednotlivých častí počítača a ostatných 
periférnych zariadení.. Naučia sa ako postupovať pri návrhu jednoduchej počítačovej siete s 
konfiguráciou a vzájomnou spoluprácou. 
 
Priemyselna informatika 
 V tejto oblasti sa žiaci naučia ovládať základné práce a postupy pri montáži, oprave, 
diagnostike a údržbe technických prostriedkov automatického riadenia. Naučia sa ako 
navrhovať ovládacie obvody, ako sa robí analýza vlastností regulovaných sústav a 
regulátorov. Najdôležitejšou časťou tejto vzdelávacej oblasti je aplikácia mikropočítačových 
systémov pre rôzne druhy riadenia. 
 
 
Informaticke systemy 
 V tejto oblasti sú žiaci vedení ako postupovať pri realizácii automatizácie 
kancelárskych prác a informatických službách v rozľahlých sieťach. Naučia sa ako využívať 
nové informačné technológie, prakticky aplikovať a využívať počítačové siete a projektovať 
konkrétne informačné systémy. 
 
Pravidla riadenia osobnych financii 
 Obsah učiva je zameraný na orientáciu v zabezpečovaní základných ľudských a 
ekonomických potrieb jednotlivca a rodiny. Dôležitou súčasťou prípravy je orientácia v 
problematike ochrany práv spotrebiteľa a schopnosť tieto práva uplatňovať v praxi. Žiaci sa 
oboznámia so základnými pravidlami riadenia vlastných financií a naučia sa rozoznávať 
riziká v riadení vlastných financií. Získajú orientáciu v oblasti finančných inštitúcií, naučia sa 
efektívne využívať finančné služby za súčasného používania pojmov v oblasti finančníctva a 
sveta peňazí. Na základe príkladov úspešných jednotlivcov v svojej profesijnej ceste sa 
naučia poznať podmienky vylučujúce neúspešnosť jednotlivca a rodiny. Formou praktických 
cvičení sú teoretické vedomosti overované v praxi. 
 
Autoelektronika 
 V tejto oblasti sa žiaci naučia ako sa nastavujú základné parametre všetkých 
dopravných prostriedkov, strojového a technologického zariadenia s dôrazom na elektrickú a 
najmä elektronickú časť. Tu sa žiaci naučia merať elektrické a neelektrické veličiny vo vzťahu 
k činnosti automobilov. Naučia sa správne postupovať pri oživovaní funkčných celkov 
elektronických zariadení v automobile. 
 
 
Praktická priprava 
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Charakteristika vzdelavacej oblasti 
 Praktickú prípravu zabezpečuje odborný výcvik alebo odborná prax. Je zacielená na 
vzdelávanie žiakov v praktických činnostiach odboru štúdia. Ide o získanie, rozvoj a 
upevňovanie odborných zručností a návykov, utváranie odborných postojov a názorov, 
vzťahu žiakov k odboru štúdia , utváranie vzťahu žiakov k plneniu pracovných povinností a 
pocitu zodpovednosti za zverené hodnoty a výsledky svojej činnosti.  
 Štúdiom tohto obsahového štandardu získajú žiaci požadované praktické zručnosti v 
oblastiach elektrotechnických činností v súlade s výkonovými štandardami. Základom 
praktických činností sú oblasť ručného a strojového obrábania materiálov, elektroinštalačné 
práce, zapájanie svetelných, stýkačových, motorických a automatizačných elektrických 
obvodov podľa predložených jednopólových a riadkových schém. Žiaci získajú praktické 
zručnosti a vedomosti z oblasti použitia signalizačných prvkov, snímačov, prevodníkov, 
časových relé, prúdových a napäťových ochrán, poistiek, ističov, stýkačov, vypínačov, 
prepínačov, rôznych druhov svietidiel, motorov, domácich elektrospotrebičov a pod. Odborná 
prax alebo odborný výcvik sa vykonáva v školských dielňach, v strediskách praktického 
vyučovania, prípadne priamo vo firmách. Obsahové okruhy vzdelávania žiakov na učebnej 
praxi, ktorí budú zaradení na pracoviská firiem, je možné rozšíri praktické špeciálne činnosti 
vykonávané v týchto firmách a tak rozšíriť oblasť nadobudnutých praktických zručností 
žiakov. 
 Pri vyučovaní sa kladie dôraz na samostatnú prácu žiakov, rozvíja sa individuálna 
schopnosť žiaka na rozvoji vlastného poznávania a sebaovládania. Praktické cvičenia 
umožňujú v plnej miere diferencovať individuálne schopnosti žiakov a podľa nich stanoviť 
náročnosť zadanej práce. Zvýšenie motivácie, záujmu a zodpovednosti možno dosiahnuť 
formou produktívnych prác. 
 Aby absolvent vzdelávacieho programu spoľahlivo preukázal výkon v tejto vzdelávacej 
oblasti, musí disponovať stanovenými výkonovými štandardmi a ovládať učivo predpísané 
obsahovými štandardmi. 
 
Prehľad vykonovych štandardov  
Absolvent vie: 
 vybrať a pripraviť potrebné náradie, prístroje, stroje a zariadenia, material a suroviny 

potrebné pre konkrétny technologický proces, 
 pracovať podľa schválených postupov, dodržiavať technologickú disciplínu, technické a 

technologické normy, legislatívu vrátane hygienických bezpečnostných a preventívnych 
opatrení, 

 vykonávať údržbu strojov a zariadení, bežné opravy podľa požiadaviek profile 
absolventa odboru, 

 vykonávať všetky základné práce v konkrétnom odvetvi, či úseku, kvalifikovane a 
racionálne riešiť jednoduché problémové situácie v odborných činnostiach, 

 využívať informačné technológie pri riešení praktických úloh,  
 vykonať demontáž, opravy a montáž zložitých zostáv a podzostáv elektrotechnických 

zariadení a ich servisovanie, 
 navrhnúť a vyrobiť elektronické obvody. 

 
Prehľad obsahovych štandardov  
1. Výber materiálov, surovín, prístrojov, strojov a zariadení, príprava technologického 

procesu 
2. Ochranné a preventívne technologické opatrenia  
3. Princípy technologických postupov podľa odboru  
4. Bezpečnosť a ochrana zdravia pri práci 
5. Obsluha technologických zariadení podľa odboru  

 
Popis obsahovych štandardov  
Vyber materialov, surovin, pristrojov a zariadeni, priprava technologickeho procesu  
 Cieľom tohto predmetu je spojenie teoretických vedomostí s praktickou činnosťou. 
Dôraz sa kladie na získanie základných zručností a vedomostí pri výbere vhodných 
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materiálov, pracovných nástrojov a správnych technologických postupov pri výrobe daného 
zariadenia. 
 
Ochranne a preventivne technologicke opatrenia 
 Žiaci sú vedení k samostatnému mysleniu, k rozvoju tvorivého technického myslenia a 
schopnosti zrealizovať získané teoretické vedomosti aplikovať vo výrobnom procese. Pri 
práci musia dodržiavať bezpečnosť a ochranu zdravia pri práci a životnému prostrediu, Sú 
vedení k tomu, aby zvolili správny technologický postup. 
 
Principy technologickych postupov 
 Sú vedení k tomu aby si vybrali vhodné pracovné nástroje a zvolili si najsprávnejší 
výrobný postup, ktorý im umožnili teoretické vedomosti. Tie im pomohli získať orientáciu v 
modernej technike a technológiách, ktoré najmä v oblasti elektrotechniky a elektroniky 
napredujú veľkou rýchlosťou. 
 
Ochrana zdravia a bezpečnosť pri praci 
 Žiaci od prvého ročníka sú vedení k tomu, aby nezabúdali na ochranu zdravia a 
bezpečnosť pri práci v rozsahu zodpovedajúcemu požiadavkám výučby, s druhmi 
zakázaných činností, príčinami úrazov a so spôsobmi ochrany pracovníkov a ochrannými 
pracovnými pomôckami. 
 
Obsluha technologickych zariadeni podľa odboru  
 Praktická príprava sa spravidla robí v dielňach školy. V súlade s požiadavkami učebnej 
osnovy sa má odborný výcvik uskutočňovať na produktívnych prácach alebo na cvičných 
prácach, kde žiaci musia požadované činnosti vykonávať podľa príslušnej témy, aby získali 
základnú orientáciu v modernej technike a technológiách, v činnostiach spojených s 
montážou, skladaním a nastavovaním celkov príslušného zariadenia. Hlavným cieľom je 
prehlbovanie zručností spojené so systematickou diagnostickou činnosťou súvisiacou s 
prevádzkou, údržbou a nastavovaním zložitých elektronických zariadení. 
 
Odborné kompetencie 
 
 V tomto študijnom odbore je odborná zložka zameraná na získanie vedomostí v  oblasti 
konštrukcie a bezpečnej prevádzky motorových vozidiel, spôsobu používania diagnostických 
zariadení, spracovania a prenosu informácií, technológie opráv mechanických častí vozidiel, 
údržbe a servise elektrickej a elektronickej výbavy MV. Pre kvalifikované vykonávanie 
uvedených činnosti musí mať absolvent nevyhnutne všeobecné vzdelanie, logické myslenie, 
schopnosť aplikovať vedomosti a zručnosti pri riešení problémov, schopnosť samostatne 
pracovať a trvalo sa zaujímať o vývoj v automobilovom priemysle.  
 Obsah vzdelávania je stanovený tak, aby žiaci mohli po úspešnom absolvovaní štúdia 
a po ukončení praxe kvalifikovane pracovať v strednom manažmente v oblasti 
diagnostikovania, opráv, údržbe a servisu elektronických zariadení MV aj v súvislosti 
s mechanickými časťami, spracovávať a vyhodnocovať dáta pomocou prostriedkov 
výpočtovej techniky s využitím informačných technológií. 
 
Praktická zložka vzdelávania 
 
 Praktická zložka prípravy je uskutočňovaná formou odborného výcviku. Kladie dôraz na 
získanie zručností v oblasti mechanických, elektromontážnych prác, výroby a  opráv 
elektronických zariadení, diagnostikovania a opráv elektrických a elektronických systémov 
v MV. Táto zložka prípravy je otvorená pre nepretržité prijímanie nových informácií z oblasti 
nových technológií. 
 
Celková charakteristika absolventa 
 
 Absolvent študijného odboru je kvalifikovaný pracovník so širokým odborným profilom, 
schopný samostatne vykonávať odborné práce v oblasti autoelektroniky. 
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Po nástupnej praxi je absolvent pripravený na samostatný výkon činností odborného 
elektrotechnického pracovníka pre diagnostiku, servis a  opravy elektronických zariadení 
motorových vozidiel v rôznych formách podnikateľských subjektov zameraných na predaj, 
servis a opravy automobilov. 
 Pre kvalifikované vykonávanie uvedených činností musí mať absolvent široký odborný 
profil doplnený primeraným všeobecným vzdelaním. Musí byť dostatočne adaptab ilný aj 
v príbuzných odboroch, logicky mysliaci, schopný aplikovať nadobudnuté vedomosti 
a schopnosti pri riešení problémov, schopný pracovať samostatne aj v  kolektíve, sústavne sa 
vzdelávať, trvalo sa zaujímať o vývoj svojho odboru štúdiom odbornej literatúry. Musí mať 
potrebné manuálne zručnosti, počítačovú gramotnosť, cieľavedome, rozvážne a  rozhodne 
konať v súlade s právnymi normami spoločnosti. 
 Absolvent študijného odboru vie samostatne merať integrované obvody a  špeciálne 
súčiastky. Pozná základné pojmy číslicovej techniky a funkcie základných stavebných prvkov 
číslicovej techniky. 
 
 
Požiadavky na absolventa v  oblasti odborného vzdelania 
 
 
Požadované odborné vedomosti 

 
 

 Odborná zložka profilu je charakterizovaná schopnosťou aplikovať získané vedomost i 
a zručnosti na konkrétne prípravy v autoelektronike, čo umožní jeho uplatnenie v praxi. 
Rozvoj tejto schopnosti závisí na získaní vedomostí v oblastiach: 
 základné princípy elektrotechniky, elektroniky, číslicovej a  riadiacej techniky výpočtovej 

techniky, konštrukcie automobilov, 
 základné spôsoby merania elektrických veličín, 
 znalosti z oblasti konštrukcie a bezpečnosti prevádzky dopravných prostriedkov, 

technickej spoľahlivosti vozidiel, 
 technológia opráv mechanických častí vozidiel v súvislosti s elektronickými zariadeniami 

vozidiel, diagnostikou MV, nastavovanie parametrov diagnostikovaného vozidla podľa 
údajov výrobcu, 

 analýzu príčin porúch, 
 obsluhu rôznych druhov diagnostických zariadení, 
 bezpečnostné protipožiarne a ďalšie predpisy súvisiace s bezpečnou, hygienicky 

a zdravotne nezávadnou prácou, 
 základné ekonomické pojmy, vzťahy a zákonitosti v ekonomike podniku, 
 princípy a možnosti zvyšovania efektívnosti a hospodárnosti pri využívaní palív, surovín 

a energie, 
 zásady tvorby a ochrany ŽP, vplyv automobilov na životné prostredie, 
 technické normy, 
 orientácia v technickej literatúre, 
 princíp činnosti strojov, motorov elektrotechnických a  elektronických zariadení, 
 princípy a možnosti automatizácie procesov, 
 základy strojárskej technológie, zásady metódy diagnostiky, údržby a opráv dopravných 

prostriedkov, diagnostických strojov a zariadení. 
 
 
Zdravotné požiadavky na uchádzača 
 Do študijných odborov 26 Elektrotechnika môžu byť prijatí len uchádzači nad pätnásť 
rokov veku s dobrým zdravotným stavom. Uchádzač, ktorý má zmenenú pracovnú 
schopnosť, pripojí k prihláške potvrdenie všeobecného lekára o schopnosti študovať zvolený 
odbor podľa všeobecne záväzných právnych predpisov o  prijímaní na štúdium na stredné 
školy. 
 
 
Požiadavky na bezpečnosť, ochranu zdravia a hygienu práce  
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 Výchova k bezpečnosti a ochrane zdravia, hygiene práce a ochrane pred požiarom je 
neoddeliteľnou súčasťou teoretického a praktického vyučovania. V priestoroch určených na 
vyučovanie žiakov je potrebné utvoriť podľa všeobecne záväzných právnych predpisov 
podmienky na zaistenie bezpečnosti a hygieny práce. Je nevyhnutné preukázateľne poučiť 
žiakov o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a dodržiavanie týchto predpisov vyžadovať. 
 V priestoroch určených na praktické vyučovanie je potrebné podľa  platných 
technických predpisov vytvoriť podmienky na bezpečnú prácu, dôkladne a  preukázateľne 
oboznámiť žiakov s predpismi o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci, s hygienickými 
predpismi, s technickými predpismi a technickými normami, s predpísanými technologickými 
postupmi, s pravidlami bezpečnej obsluhy technických zariadení, používaním ochranných 
prostriedkov a dodržiavanie týchto predpisov kontrolovať a vyžadovať. 
 Ak práca vyžaduje priami dozor, musí osoba poverená priamym dozorom obsiahnuť 
všetky pracovné miesta žiakov tak, aby mohla pri ohrození zdravia žiaka bezprostredne 

zasiahnuť. Žiaci majú zakázané vykonávať práce so zvýšeným nebezpečenstvom.                    
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5. UČEBNÝ PLÁN ŠTUDIJNÉHO ODBORU 2697  K  MECHANIK 
ELEKTROTECHNIK 

 
Rámcový učebný plán pre 4-ročné študijné odbory: 

  

Cieľové zložky vzdelávania Počet týždenných 
vyučovacích hodín vo 

vzdelávacom programe6 

za štúdium  

Minimálny 
celkový 

počet hodín 

za štúdium  

Všeobecné vzdelávanie  48 1536 

Odborné vzdelávanie  56 1792 

Disponibilné hodiny 28 896 

CELKOM  132 4224 

 

Kategórie a názvy vzdelávacích oblastí Minimálny počet 
týždenných 

vyučovacích hodín vo 
vzdelávacom programe za 
štúdium 

Minimálny 
celkový 

počet hodín 
za štúdium 

VŠEOBECNÉ VZDELÁVANIE 48 1536 

Jazyk a komunikácia 
•  slovenský jazyk a literatúra 

•  cudzí jazyk 

 
24 

 
768 

Človek a hodnoty 

•  etická výchova/náboženská výchova 

 

2 
 

 

64 

Človek a spoločnosť 
•   občianska náuka 

 dejepis 

 
5 

 
160 

Človek a príroda 
•  fyzika 

•  chémia 
•  biológia 

 
3 

 

 
96 

 

Matematika a práca s informáciami 

•  matematika 
•  informatika 

 

6 

 

192 

Zdravie a pohyb 

•  telesná a športová výchova 

 

8 

 

256 

ODBORNÉ VZDELÁVANIE 56 1792 

Teoretické vzdelávanie 30 960 

Praktická príprava 26 832 

Disponibilné hodiny 28 896 

SPOLU 132 4224 

Účelové kurzy/učivo   

Kurz pohybových aktivít v prírode   

Kurz na ochranu života a zdravia   
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Účelové cvičenia   

Záverečná skúška   
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Tabuľka prevodu rámcového učebného plánu ŠVP na učebný plán ŠkVP  
 

Škola (názov , adresa) Stredná odborná škola, Hviezdoslavova 5, Rožňava  

Názov  ŠkVP Elektrotechnika 

Kód a názov   ŠVP 26 Elektrotechnika, pod čislom 2013-762/1857:9-925 s účinnosťou od 01. 09. 2013 začínajúc prvým ročníkom 

Kód a názov  študijného odboru 2697 K mechanik elektrotechnik   

Stupeň v zdelania úplné stredné odborné vzdelanie – ISCED 354 

Dĺžka štúdia 4 roky 

Forma štúdia Denná 

Iné vyučovací jazyk – slovenský 

Štátny v zdeláv ací program Školský v zdeláv ací program 

Vzdeláv acie oblasti 

Obsahov é štandardy 

Minimálny počet 

týždenných 
v yučov acích hodín 

celkom 

Vyučov ací predmet Počet týž. 

v yučov acích 
hodín celkom 

Disponibilné 

hodiny 

Všeobecné v zdelávanie 
48 

 
55 7 

Jazyk a komunikácia 24 Všeobecné v zdeláv anie – pov inné predmety   64 26 2 

Slov enský jazyk a literatúra  

Verbálne,  písomné vyjadrovanie,  štylistika  
Jazykové prostriedky a náuka o jazyku, práca s textom 

a získavanie informácií 
Staroveká a stredoveká literatúra, humanizmus a renesancia, 

barok 
Novodobá slovenská literatúra, l iterárny realizmus a  l i terárna 

moderna 
Slovenská a svetová literatúra medzi dvoma svetovými 

vojnami (klasicizmus, predromantizmus, romantizmus), vývoj 
slovenskej l iteratúry po druhej svetovej vojne 

Čítanie a počúvanie s porozumením, písomný a ústny prejav 

12 - 

Cudzí jazyk   12 - 
Konverzácia v xCUJ   2  

Člov ek a hodnoty  2  2 - 

Etická v ýchova/Náboženská v ýchova  
Mravné rozhodovanie č loveka. Človek a právne vzťahy 
Filozoficko-etické základy hľadania zmyslu života 

2 - 

Člov ek a spoločnosť 5  5 - 

Občianska náuka  

Vplyv hospodárskych podmienok na život č loveka. Zmysel 
a spôsob života 

Estetika životného prostredia, Ľudové a regionálne umenie 
Aplikácia poznatkov z umenia a kultúry do života 

Úvod do spoločenského vzdelávania. Psychológia osobnosti  
Sociálna psychológia a základy komunikácie, Demokracia 

a jej fungovanie 

3 -- 

Dejepis   2 - 

Člov ek a príroda 3  4 1 
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Fyzika  

Elektrické a magnetické javy 

Svetlo a žiarenie 
Formy a príč iny mechanického pohybu 

4 - 

Matematika a práca s informáciami 6  10  4 

Matematika  

Čísla, premenné, výrazy 

Rovnice, nerovnice a ich sústavy 
Funkcie  

Geometria  
Kombinatorika a teória pravdepodobnosti  

Základy štatistiky 

8  

Informatika  Práca s údajmi a informáciami  2   

Zdrav ie a pohyb 8  8  

Telesná a športov á v ýchova  

Ľudský organizmus ako celok z hľadiska stavby a f 

Vplyv telesnej výchovy a športu na somatický, funkčný 
a zdravotný stav človeka 

Kondičná príprava a všestranne rozvíjajúce cvičenia 
a pohybové hry, športový tréning 

Základy techniky a taktiky vybraných športových odvetví, 
odborná terminológia, pravidlá 

Regenerácia, kompenzácia 
Poradové cvičenia 

Hygiena a bezpečnosť pri telesnej výchove a športe, základy 
prvej pomoci 

Šport a pobyt v prírode 

8  

Odborné v zdeláv anie 56  80 24 

Teoretické v zdelávanie 27 Odborné v zdeláv anie – povinné predmety   6 28  1 

Ekonomika   Ekonomika, úvod do sveta práce 3  

Úv od do sv eta práce   1  

Sieťov é technológie  
návrh a správa počítačových sietí, bezpečnosť, 
implementácia CCNA 3  

Internet v ecí  Základy sieťovania na úrovni senzorov 2   

Technické kreslenie  

Zobrazovanie strojových súčiastok v pohľadoch rezoch 

a prierezoch, kótovanie 
Výrobné a montážne výkresy súčiastok, podskupín, skupín 

Využitie grafických systémov 

1  

Základy elektrotechniky  
Základné pojmy, elektrotechnické súčiastky, zapojenie 
jednoduchých elektrických obvodov 

6   

Technológia   Elektrotechnické materiály 1  

Elektrické merania  Meranie základných elektrických veličín 2  

Základy elektroniky  
Základné aktívne polovodičové súčiastky, vlastnosti, 

charakteristiky , elektronické obvody 
5  

Číslicov á technika  
Základne pojmy logických obvodov kombinačných 

a sekvenčných logických obvodov 
3  

Počítačov é systémy a siete  
Základný hardvér a softvér počítača a jeho spravovanie. 
Základy počítačových sietí 

-   

Elektrotechnická spôsobilosť   1  

Voliteľné odborné predmety  47  52 5 

Zameranie na Automatizačnú  techniku 47  52 5 
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Teoretické  v zdelávanie 3  7 4 

Základy automatického riadenia  
Vlastnosti regulačných obvodov, regulovaných sústav 

a logických riadiacich obvodov 
5  

Riadiace systémy  
Základné prvky regulačných obvodov, typy snímačov 

a riadiacich obvodov 
2   

Praktická  príprava 26  45 19 

Programov anie automatizačných zariadení  
Vytvorenie programu pre automatizačné zariadenie pomocou 

PC 
3   

Meranie v  automatizačnej technike  
Meranie základných vstupov a výstupov v automatizačnej 
technike 2  

Odborný v ýcv ik  

Bezpečnosť a ochrana zdravia pri práci, hygienické predpisy, 
legislatíva 

Práca s ručnými a mechanizovanými nástrojmi v 
elektrotechnike 

Nácvik základných montážnych a demontážnych prác 
v elektrotechnike a elektronike 

Realizácia jednoduchých elektronických obvodov, ich 
merania a oživovanie 

Nácvik vedenia jednoduchých elektrotechnických 
a elektronických inštalácii 

Nácvik realizácie obvodov pre zabezpečovacie systémy 
Práca s automatizačnými  a regulačnými obvodmi 

Programovanie riadiacich jednotiek automatických systémov 
Nácvik realizácie inteligentných rozvádzačov , bytových 

a priemyselných inteligentných inštalácii 

40  

Zameranie na informačnú  techniku 47  52 5 

Teoretické v zdelívanie 3  9   

Technické v ybav enie počítačov  Základné prvky počítača, Príslušenstvo počítača  4  

Objektov ý prístup k riešeniuproblémov  
Programovanie vo vyššom programovacom jazyku DELPHI, 

PASCAL, C 
2  

Sieťov é technológie  Komunikácia medzi počítačmi, druhy sietí, internet 2  

Počítačov á grafika  Spracovanie obrazu na PC 1  

Praktická  príprava 26  43 17 

Programov é v ybavenie počítačov  
Základné programové vybavenie počítačov, operačné 
systémy, podporné a diagnostické programy 

3   

Odborný v ýcv ik  

Bezpečnosť a ochrana zdravia pri práci, hygienické predpisy, 
legislatíva 

Práca s ručnými a mechanizovanými nástrojmi v 
elektrotechnike 

Nácvik základných montážnych a demontážnych prác 
v elektrotechnike a elektronike 

Realizácia jednoduchých elektronických obvodov, ich 
merania a oživovanie 

Nácvik vedenia jednoduchých elektrotechnických 
a elektronických inštalácii 

Nácvik navrhovania a montáže hardvéru 
Inštalácia operačných systémov a obslužných programov 

počítačov 
Konštrukcia periférnych zariadení 

Nácvik inštalácie a obsluhy počítačových sietí  
Tvorba dátových rozvádzačov 

40 - 



24 

 

Zameranie na  autoelektronika 46  52 6 

Teoretické v zdelávanie 3  10   

Elektronika motorových vozidiel  

Nízkofrekvenčná elektronika s dôrazom na polovodičovú 
techniku, bezkontaktné spínacie zariadenia, ochranných 

obvodov v elektronike a ochrana pred úrazom el. prúdom 
5   

Elektropríslušenstvo automobilovej techniky  
Elektrická a elektronická výbava vozidiel 

Prvky komfortnej elektroniky 
4   

Automobilová technika  Druhy motorových vozidiel, ich výstroj. 1   

Praktická  príprava 26  42 16 

Oprav árenstvo a diagnostika  Zisťovanie porúch a ich príčin 1 - 

Merania v  autoelektronike  
Merania elektronických obvodov v oblasti nízkych a vysokých 
frekvencii 

1 - 

Odborný výcvik  

Bezpečnosť a ochrana zdravia pri práci, hygienické predpisy, 

legislatíva 
Práca s ručnými a mechanizovanými nástrojmi v 

elektrotechnike 
Nácvik základných montážnych a demontážnych prác 

v elektrotechnike a elektronike 
Realizácia jednoduchých elektronických obvodov, ich 

merania a oživovanie 
Nácvik vedenia jednoduchých elektrotechnických 

a elektronických inštalácii 
elektronika motorových vozidiel. 

elektropríslušenstvo automobilovej techniky 
automobilová technika 

opravárensto a diagnostika 
Merania v autoelektronike 

40 - 

Disponibilné hodiny 24  24 24 

CELKOM 132  139  

Ochrana živ ota a zdrav ia  
Mimo v yučov acie aktivity 2 týždne 

 

Telovýchovno-výcvikový kurz  

Plavecký výcvik Plavecký výcvik 1 týždeň  

Lyžiarsko-výcvikový kurz Lyžiarsko-výcvikový kurz 1 týždeň  

 
 
 
 
.
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Škola (názov, adresa) Stredná odborná škola technická , 

Hviezdoslavova 5,  

Názov ŠkVP ELEKTROTECHNIKA 

Kód a názov  ŠVP 26 – Elektrotechnika pod číslom 2013-762/1857:9-

925 s účinnosťou od 01. 09. 2013 začínajúc prvým 

ročníkom  

Kód a názov študijného odboru 2697 K mechanik elektrotechnik    

Stupeň vzdelania úplné stredné odborné vzdelanie – ISCED 354 

Dĺžka štúdia 4 roky 

Forma štúdia Denná 

Druh školy Štátna 

Vyučovací jazyk  slovenský jazyk  

Kategórie a názvy vyučovacích predmetov Počet týždenných vyučovacích hodín v ročníku 

Ročník  1. 2. 3. 4. S p o l u  

Všeobecné vzdelávanie  17 15 12 11 55 

Jazyk a komunikácia 6 6 7 7 26 

Slovenský jazyk a literatúra a),f) 3 3 3 3 12 

Cudzí jazyk a), b),g) 3 3 3 3 12 

Konverzácia v CUJ  g) - - 1 1 2 

Človek a hodnoty  1 1 - - 2 

Etická výchova/náboženská výchova 

h) 

1 1 - - 2 

Človek  a spoločnosť 2 2 1 - 5 

Dejepis i) 1 1 - - 2 

Občianska náuka i) 1 1 1 - 3 

Človek a príroda 1 1 1 - 3 

Fyzika a), k) 2 2 - - 4 

Matematika a práca s  informáciami 4 2 2 2 10 

Matematika a), l) 2 2 2 2 8 

Informatika  a), d) 2 - - - 2 

Zdravie a pohyb 2 2 2 2 8 

Telesná a športová výchova     m) 2 2 2 2 8 

Odborné vzdelávanie  16 19 22 23 80 

Teoretické vzdelávanie  12 14 2 3 31 

Ekonomika - - 1 2 3 

Sieťové technológie  e) - 3/3 - - 3/3 

Inetrnet vecí e)           - 2/2 - - 2/2 

Úvod do sveta práce  - - 1 - 1 

Technické kreslenie 1/1 - - - 1/1 

Základy elektrotechniky a.) 3/1 3/1 - - 6/2 

Technológia 1 - - - 1 

Elektrické merania a.) - 2/2 - - 2/2 

Základy elektroniky 3/1 2/1  - 5/2 

Číslicová technika 2/1 1/0 - - 3/1 

Počítačové systémy a siete e) - - - - - 

Elektrotechnická spôsobilosť - - - 1 1 

Voliteľné predmety  6 6 20 20 52 

Zameranie na ATT 6 6 20 20 52 

Teoretické vzdelávanie  - - 4 4 7 

Základy automatického riadenia - - 3 2 5 

Riadiace systémy – - 1 1 2 

Praktická príprava o) 6 6 16 17 45 

Programovanie automat, zariadení  - - 1 2 2 

Merania v automatizačnej technike  - - 1 1 1 

Odborný výcvik  6 6 14 14 40 

Zameranie na IKT 6 6 20 20 52 

Teoretické vzdelávanie  - - 4 5 9 

29  
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Technické vybavenie počítačov - - 2/2 2/2 4/4 

Sieťové technológie e) - - 1/1 1/1 2/2 

Objektový prístuk k  riešeniu 

problémov e) 
- - - 2/2 2/2 

Počítačová grafika e) - - 1/1 - 1/1 

Praktická príprava o) 6 6 16 15 43 

Programové vybavenie počítačov - - 2/1 1/1 3/2 

Odborný výcvik  6 6 14 14 40 

Zameranie na AUE 6 6 20 20 52 

Teoretické vzdelávanie  - - 6 4 10 

Elektronika motorových vozidiel. - - 3 2 5 

Elektropríslušenstvo automobilovej 

techniky 
- - 2 2 4 

Automobilová technika - - 1 - 1 

Praktická príprava  o) 6 6 14 16 43 

Opravárenstvo a diagnostika - - - 1 1 

Merania v autoelektronike - - - 1 1 

Odborný výcvik  6 6 14 14 40 

Spolu 33 34 34 34 135 

Účelové kurzy      

Kurz pohybových aktivít v prírode   t) A A - -  

Kurz na ochranu života a zdravia   r) - - A -  

Účelové cvičenia   s) A A - -  

Maturitná skúška      

 
Prehľad využitia týždňov  

Činnosť 1. ročník  2. ročník  3. ročník  4. ročník  

Vyučovanie podľa rozpisu 33 33 33 30 

Maturitná skúška - - - 1 

Časová rezerva(účelové kurzy, opakovanie 

učiva, exkurzie, výchovno-vzdelávacie akcie 

ai.)  

7 6 6 6 

Účasť na odborných akciách - 1 1 - 

Spolu týždňov 40 40 40 37 

 
Poznámky k rámcovému učebnému plánu pre 4-ročne štúdijne odbory s odborným 
výcvikom: 
 
a) Rámcový učebný plán vymedzuje proporcie medzi všeobecným a  odborným vzdelávaním 
(teoretickým a praktickým) a ich záväzný minimálny rozsah. Tento plán je východiskom pre 
spracovanie konkrétnych učebných plánov školských vzdelávacích programov, v ktorých 
budú vzdelávacie oblasti rozpracované do učebných osnov vyučovacích predmetov alebo 
modulov. Počty vyučovacích hodín pre jednotlivé vzdelávacie oblasti predstavujú nevyhnutné 
minimum. 
V školských vzdelávacích programoch sa môžu rozšíriť podľa potrieb odborov a zámerov 
školy z kapacity disponibilných hodín. 
b) Stredné odborné školy pre žiakov so zdravotným znevýhodnením plnia rovnaké ciele ako 
stredné odborné školy pre intaktných žiakov. Všeobecné ciele vzdelávania v  jednotlivých 
vzdelávacích oblastiach a kompetencie sa prispôsobujú individuálnym osobitostiam žiakov 
so zdravotným znevýhodnením v takom rozsahu, aby jeho konečné výsledky zodpovedali 
profilu absolventa. Špecifiká výchovy a vzdelávania žiakov so zdravotným znevýhodnením 
(dĺžka, formy výchovy a vzdelávania, podmienky prijímania, organizačné podmienky na 
výchovu a vzdelávanie, personálne, materiálno-technické a priestorové zabezpečenie ap.) 
stanovujú vzdelávacie programy vypracované podľa druhu zdravotného znevýhodnenia 
c) Počet týždenných vyučovacích hodín v školských vzdelávacích programoch je minimálne 
33 hodín a maximálne 35 hodín, za celé štúdium minimálne 132 hodín, maximálne 140 
hodín. Školský rok trvá 40 týždňov, výučba v študijných odboroch sa realizuje v 1., 2. a 3. 
ročníku v rozsahu 33 týždňov, vo 4. Ročníku v rozsahu 30 týždňov (do celkového počtu 
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hodín za štúdium sa počíta priemer 32 týždňov, spresnenie počtu hodín za štúdium bude 
predmetom školských 
učebných plánov). Časová rezerva sa využije na opakovanie a doplnenie učiva, na športovo-
vzdelávacie kurzy, na tvorbu projektov, exkurzie, atď. a v poslednom ročníku na prípravu a 
absolvovanie maturitnej skúšky. 
d) Trieda sa môže deliť na skupiny podľa potrieb odboru štúdia a podmienok školy.  
e) Výučba slovenského jazyka a literatúry sa v študijných odboroch realizuje s dotáciou 
minimálne 3 hodiny týždenne v každom ročníku. 
f) Vyučujú sa dva z jazykov: jazyk anglický, nemecký, francúzsky, ruský, španielsky, podľa 
potreby a podmienok školy aj ďalšie cudzie jazyky. Výučba prvého cudzieho jazyka sa v 
študijných odboroch realizuje s dotáciou minimálne 3 hodiny týždenne v každom ročníku. 
Výučba druhého cudzieho jazyka sa v študijných odboroch realizuje s dotáciou minimálne 3 
hodiny týždenne v 1.  a 2. ročníku a minimálne 2 hodiny týždenne v 3. a 4. ročníku. 
g) Škola, ktorá nemá v prechodnom období 8 rokov, najneskôr do školského roku 2017 – 
2018, podmienky na výučbu druhého cudzieho jazyka z dôvodu nedostatku kvalifikovaných 
pedagogických zamestnancov, môže presunúť vymedzenú časovú dotáciu pre 2. cudzí jazyk 
do disponibilných hodín do časti všeobecné vzdelávanie a môže ju využiť na posilnenie 
týždenných vyučovacích hodín pre tie predmety, ktoré považuje vo vzťahu k odboru štúdia 
za kľúčové. Ak sa škola rozhodne v prechodnom období zaviesť druhý cudzí jazyk, je 
povinná začať s jeho výučbou s účinnosťou od 1. ročníka podľa nového učebného plánu. 
Vyššie ročníky dokončia výchovno-vzdelávací proces podľa pôvodných učebných plánov. Po 
uplynutí prechodného obdobia musia všetky školy zabezpečiť žiakom výučbu 2 cudzích 
jazykov. 
h) Hodnotenie a klasifikácia vyučovacích predmetov sa riadi všeobecne záväznými právnymi 
predpismi. 
i) Súčasťou vzdelávacej oblasti „Človek, hodnoty a spoločnosť“ sú predmety 
etická/náboženská výchova, dejepis a občianska náuka. Predmety etická 
výchova/náboženská výchova sa vyučujú podľa záujmu žiakov v  skupinách najviac 20 
žiakov. Predmety nie sú klasifikované, na vysvedčení a v katalógovom liste žiaka sa uvedie 
„absolvoval/-a“. 
j) Na cirkevných školách je povinnou súčasťou vzdelávacej oblasti „Človek, hodnoty a 
spoločnosť“ predmet náboženská výchova - náboženstvo (podľa konfesie zriaďovateľa), 
dejepis a občianska náuka. Predmet náboženstvo je maturitným predmetom. Predmet etická 
výchova môže škola vyučovať v rámci voliteľných predmetov. 
k) Súčasťou vzdelávacej oblasti „Človek a príroda“ sú predmety ekológia, fyzika, chémia a 
biológia, ktoré sa vyučujú podľa ich účelu v danom odbore.  
 l) Súčasťou vzdelávacej oblasti „Matematika a práca s informáciami“ sú predmety 
matematika a informatika, ktoré sa vyučujú podľa ich účelu v danom odbore.  
m) Súčasťou vzdelávacej oblasti „Zdravie a pohyb“ je predmet telesná a  športová výchova. 
Predmet telesná a športová výchova možno vyučovať aj v popoludňajších hodinách a spájať 
ju do viachodinových celkov. 
n) Praktická príprava sa realizuje podľa všeobecne záväzných právnych predpisov. V 
študijných odboroch, v ktorých sa okrem maturitného vysvedčenia vydáva aj výučný list, 
podmienkou jeho vydania je absolvovanie najmenej 1400 vyučovacích hodín praktického 
vyučovania, z ktorých najmenej 1200 hodín tvorí odborný výcvik. Pre kvalitnú realizáciu 
vzdelávania je potrebné vytvárať podmienky pre osvojovanie požadovaných praktických 
zručností a činností formou praktických cvičení (v laboratóriách, dielňach, odborných 
učebniach, cvičných firmách a pod.) a odborného výcviku. Na praktických cvičeniach a 
odbornom výcviku sa môžu žiaci deliť do skupín, najmä s ohľadom na bezpečnosť a ochranu 
zdravia pri práci a na hygienické požiadavky podľa všeobecne záväzných právnych 
predpisov. Počet žiakov na jedného učiteľa sa riadi všeobecne záväznými právnymi 
predpismi. 
o) Disponibilné hodiny sú prostriedkom na modifikáciu učebného plánu v  školskom 
vzdelávacom programe a súčasne na vnútornú a vonkajšiu diferenciáciu štúdia na strednej 
škole. O ich využití rozhoduje vedenie školy na základe vlastnej koncepcie výchovy a 
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vzdelávania. Disponibilné hodiny zohľadňujúzáujmy žiakov, rodičov a potreby regiónu, ako aj 
personálne a priestorové podmienky školy. Disponibilné hodiny posilňujú profil žiakov, 
umožňujú dôkladnejšiu prípravu na maturitné skúšky a prijímacie konanie na ďalšie štúdium. 
Ďalej umožňujú efektívne využitie medzipredmetových vzťahov na vyššej úrovni. Možno ich 
využiť na posilnenie hodinovej dotácie základného učiva (povinných predmetov) alebo na 
zaradenie ďalšieho rozširujúceho učiva (voliteľných predmetov) v učebnom pláne. 
Disponibilné hodiny na všeobecné vzdelávanie sa nemôžu využiť na odborné vzdelávanie a 
naopak. 
p) Povinnou súčasťou výchovy a vzdelávania žiakov študijných odborov stredných 
odborných škôl v SR je učivo „Ochrana života a zdravia“. Obsah učiva sa realizuje účelovými 
cvičeniami a samostatným kurzom na ochranu života a zdravia. Účelové cvičenia sa 
uskutočňujú v 1. a 2. ročníku vo vyučovacom čase v rozsahu 6 hodín v každom polroku 
školského roka raz priamo po triedach,  výnimočne po ročníkoch. Samostatný kurz je 
organizovaný v 3. ročníku v trvaní 3 dní po 7 hodín výcviku v teréne mimo priestorov školy. 
Je súčasťou plánu práce školy. 
q) Účelové kurzy sa realizujú v rámci časovej rezervy v školskom roku alebo v rámci 
praktickej prípravy, ak konkrétny kurz priamo súvisí s obsahom učiva predmetu odborný 
výcvik. 
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